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ا(2عمال موجهة رقم )النموذجية للا الإجابة

ا

اإجابة السؤال الأول:

  اتكلفة؟ما هو الهدف من تقسيم المنشأة لمراكز

ا( لضمان عدالة تحميل التكاليف على المنتجات .  1

( لتحقيق الرقابة على التكاليف و محاسبة المسؤولية عن الانحرافات لذلك ينبغي ألا يعير مركز التكلفة عن تداخل  2

امسؤوليات عدة مسئولين .

ا

اإجابة السؤال الثاني:

  اذكرها مع التمثيلمتجانسة عناصر التكاليف إلى مجموعات  وتبويبهناك أكثر من أساس لتحليل : 

 : لطبيعة عنصر  )تبويبالتبويب النوعي أولا 
ً
ا.  التكلفة(وفقا

 لهذا التبويب يتم تقسيم عناصر التكاليف ) مواد ، أجور ، خدمات أو مصروفات أخرى ( . 
ً
او وفقا

 : اعنصر تكلفة المواد

انشأة بغرض استنفاذها في النشاط و تتضمن ما يلي :و يتمثل في تكلفة المواد و المستلزمات السلعية التي تقتنيها الم

أ . مواد أولية أو خام : و هي التي تدخل في تركيب السلعة و تكون جزء هام مثل : الخشب في صناعة الأثاث و الجلود في 

اصناعة الشنط و الأحذية . 

ا ب . مواد نصف مصنعة أو ) مصنوعة ( : أجريت لها عمليات صناعية في منشآت أخرى .

ج . مواد التشغيل أو ) مهمات التشغيل ( : و هي التي تستلزمها العمليات الصناعية دون أن تدخل في المنتجات النهائية مثل : 

االوقود ، الزيوت ، قطع الغيار ، مواد النظافة . 

انتج النهائي . د . مواد اللف و الحزم ) التغليف و التعبئة و الحزم ( : و هي مواد تستخدم في تعبئة و تغليف الم

االمطبوعات.هـ . الأدوات الكتابية و 

 : اعنصر تكلفة الأجور

ايتمثل في الأجور و المرتبات المدفوعة للعاملين و المزايا العينية و الصحية .

  : ) اعنصر تكلفة الخدمات الأخرى ) المصروفات

الإهلك  –التأمين  –الإيجار  –التلفون  –ضاءة و يتمثل في جميع بنود المصروفات الأخرى بخلف المواد و الأجور مثل : الإا

اعلى الآلات أو مبنى أو مصنع . 

ا

  :لعلقة عناصر التكلفة بوظائف المنشأة . ثانيا 
ً
 التبويب الوظيفي ) أي وفقا

ا. ة، مع مراعاة ان كانت المؤسسة إنتاجية او تجارية او خدميالتمويل و الإدارةاو ) التوزيع( و  التسويق، الإنتاجهي وا

ا

تتمثل الوظائف الرئيسية للمنشأة الصناعية في وظيفة الإنتاج و التسويق و التمويل و الإدارة العامة و يتطلب القيام بكل 

اوظيفة قياس تكلفة كل وظيفة لذلك يتم الربط بين عناصر التكاليف و الوظائف كما يلي :

ا( عناصر تكاليف الإنتاج ) الصناعية ( :  1

ار التكاليف التي تتحملها المنشأة من أجل القيام بعملية التصنيع و تشمل على العناصر التالية :و تتضمن كافة عناص

ا

ا
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ا( مواد صناعية .  1

اأو إنتاجية .          ا( أجور صناعية .  2

ا( خدمات صناعية أو مصروفات .  3

ا( عناصر تكاليف التسويق : 2

االمنتج إلى المستهلك و تشمل على :( )توزيعسويق لتوصيل و تتضمن مختلف المجهودات التي تبذلها إدارة الت

ا( مواد تسويقية .1      

ا(عمولة البيع  )( أجور تسويقية .2      

ا(نقل بضاعة  –إيجار معارض  –دعاية و إعلن  )( خدمات صناعية أو مصروفات .3      

ا( عناصر التكاليف التمويلية و الإدارية :  3

اة كافة بنود مصروفات الخدمات الإدارية و التمويلية التي تتحملها المنشأة للقيام بالنشاط الإدارياو تتضمن هذه المجموع

او التمويلي و تشتمل على :

ا(أدوات كتابية أو مطبوعات  )( مواد إدارية .1         

ا(أجور العاملين بالإدارة و المرتبات  )( أجور إدارية .2         

ا(تأمين مبنى الإدارة ) أي حاجة فيه إدارة ( الفوائد و العمولات  –إهلك مبنى الإدارة  )ارية عامة .( مصروفات إد3         

  :لعلقتها بوحدة المنتج أو وحدة التكلفة ) عبارة عن المنتج النهائي ( : ثالثا 
ً
اتبويب عناصر التكاليف وفقا

 لهذا الأساس يتم تبويب عناصر التكاليف إلى :
ً
او طبقا

 و هي العناصر التي يمكن تخصيصها لمنتج معين.: تكاليف مباشرة عناصرا (1

عناصر غير مباشرة : و هي العناصر التي لا يمكن تخصيصها بأكملها لمنتج معين أي هي العناصر التي يستفيد منها  (2

ا.  (الإيجار  –الإنارة  –القوى المحركة  –الصيانة  )أكثر من منتج مثل : 

االيف مباشرة في منشأة و لكنها تعتبر تكاليف غير مباشرة في منشأة أخرى .و يلحظ أن هناك عناصر تك

  :لعلقتها بحجم النشاط .رابعا 
ً
االتبويب عناصر التكاليف وفقا

 لهذا التبويب يتم تقسيم عناصر التكاليف إلى :
ً
اوفقا

 مع التغير في حجم الن (1
ً
شاط و بنفس النسبة فزيادة حجم عناصر تكاليف متغيرة ) مرنة ( هي البنود التي تتغير طرديا

الإنتاج أو المبيعات يؤدي إلى زيادة قيمة عناصر تكاليف الإنتاج المتغيرة و يلحظ أن نصيب الوحدة من التكاليف 

االمتغيرة ثابتة ... 

ير مرنة أو دورية ( و هي البنود التي تبقى دون تغيير في مجموعها و بصرف النظر عن التغير عناصر تكاليف ثابتة ) غ (2

 غير مرنة ... مثل : الإيجار و المرتبات ... او تكاليف هيكلية  –تكاليف دورية  –في حجم النشاط و تسمى تكاليف زمنية

 1تمرين 

االتلفزيون:من سجلت شركة النصر لصناعة فيما يلي بيانات عن عناصر التكاليف المستخرجة 
اتكلفة شاشاتاتكلفة لمبات ومقوماتامرتبات رجال البيع 

اأجور عمال الصيانةاتكلفة وقود وزيوت اعمولة رجال البيع 

اإهلك آلات المصنعاأجور عمال الإنتاجاإهلك مباني المصنع 

اعرضأجور عمال حراسة الماتكلفة مواد لف وحزم امرتبات إدارية 

اتكلفة وإنارة وتبريد للمصنعاتكلفة أسلك ) ضئيلة القيمة (اإيجار المعرض 

امرتبات المشرفين والملحظيناتكلفة  قطع غيار للآلاتاالتأمين على مبنى الإدارة 

امرتب مدير المصنعاافوائد وعمولات بنكية 

ا

ا
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اطلوب :الم

اتحليل عناصر التكاليف السابقة حسب :

 : نوعيتها 
ً
اأولا

 : الوظيفة التي أداها العنصر . ث
ً
اانيا

 : علقة العناصر بوحدة النشاط . 
ً
اثالثا

 : علقة العناصر يحجم النشاط . 
ً
ارابعا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

التبويب حسب اعنصر التكلفة

االطبيعة 

ا) النوعي (

التبويب حسب 

االوظيفة

التبويب حسب علقة 

عنصر التكلفة  بوحدة 

االنشاط

التبويب حسب علقة 

حجم عنصر التكلفة ب

االنشاط

امتغيرةامباشرةاإنتاجيةامواد اتكلفة لمبات ومقومات

امتغيرةاغير مباشرةاإنتاجيةامواداتكلفة وقود وزيوت 

امتغيرةامباشرةاإنتاجية اأجورااأجور عمال الإنتاج

امتغيرةامباشرةاتسويقيةامواداتكلفة مواد لف وحزم 

امتغيرةارةغير مباشاإنتاجيةامواداتكلفة أسلك ) ضئيلة القيمة (

اثابتةاغير مباشرةاإنتاجيةامواداتكلفة  قطع غيار للآلات

امتغيرةامباشرةاإنتاجيةامواداتكلفة شاشات

اثابتةاغير مباشرةاإنتاجية اأجورااأجور عمال الصيانة

اثابتةاغير مباشرةاإنتاجيةامصروفاتاإهلك آلات المصنع

ابتةثااغير مباشرةاتسويقيةاأجورااأجور عمال حراسة المعرض

اثابتةاغير مباشرةاإنتاجيةامصروفاتاتكلفة وإنارة وتبريد للمصنع

اثابتةاغير مباشرةاإنتاجيةاأجوراامرتبات المشرفين والملحظين

اثابتةاغير مباشرةاإنتاجيةاأجوراامرتب مدير المصنع 

اثابتةاغير مباشرةاتسويقيةاأجوراامرتبات رجال البيع 

امتغيرةااشرةمباتسويقيةاأجورااعمولة رجال البيع 

اثابتةاغير مباشرةاإنتاجيةامصروفاتاإهلك مباني المصنع 

اثابتةاغير مباشرةاإدارية وتمويليةاأجوراامرتبات إدارية 

اثابتةاغير مباشرةاتسويقيةامصروفاتاإيجار المعرض 

اثابتةاغير مباشرةاإدارية وتمويليةامصروفاتاالتأمين على مبنى الإدارة 

اثابتةاغير مباشرةاإدارية وتمويليةامصروفاتا فوائد وعمولات بنكية
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ا2تمرين 

االأثاث:فيما يلي بيانات عن عناصر التكاليف المستخرجة من سجلت شركة المجد لصناعة 
اللمعرض وإنارةمياه اتكلفة أخشاب         

امرتبات رجال البيعاوملحظينمرتبات مشرفين 

اكلفة نقل بضائع للعملءتامسامير وصمغ       

اوشحوماتزيوت اقوى محركة

امصارف إدارية متنوعةامرتب أمين مخزن المواد الخام          

امرتبات عمال صيانة ألآتاعمولة رجال البيع                     

اإهلك ألآت الإدارةاإيجار المعرض

اأجور عمال النجارةاتكلفة مواد لف وحزم                

اقطع غيار ألآتاتأمين على المصنع 

االإدارة   مرتبات عمال حراسةافوائد بنكية مدفوعة

امرتبات إداريةاأدوات كتابية ومطبوعات            

امستخدمة وأقفالمقابض اإهلك المعرض                             

امصاريف بيع وتوزيع متنوعةاراجرة سائق المدي

االمطلوب :

اصر التكاليف السابقة حسب :تحليل عنا

 : الوظيفة التي أداها العنصر . 
ً
اأولا

 : علقة العناصر بوحدة النشاط . 
ً
اثانيا

 : علقة العناصر يحجم النشاط .
ً
اثالثا

ا

االإجابة

                                          

االتبويب حسب

ا

اعنصر التكلفة

علقة بوحدة االوظيفةا)النوعي(الطبيعة 

اشاطالن

اعلقة بحجم النشاط

    اتكلفة أخشاب

    امرتبات مشرفين وملحظين 

    امسامير وصمغ       

    ااقوى محركة

    امرتب أمين مخزن المواد الخام

    اعمولة رجال البيع

    اإيجار المعرض

    اتكلفة مواد لف وحزم

    اتأمين على المصنع

    افوائد بنكية مدفوعة

    ات كتابية ومطبوعاتأدوا

    اإهلك المعرض

    اأجور عمال النجارة

    امقابض و أقفال مستخدمة

    امرتبات عمال صيانة ألآت

    ازيوت و شحومات

    امياه و إنارة للمعرض
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ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا3تمرين 

افيما يلي بيانات التكاليف و الإنتاج لأحد المصانع 

ادجالتكلفة احجم الإنتاج بالوحداتاالشهر 

ا15000ا10000اجانفي

ا17000ا12000افيفريا

ا16000ا11000االأولا ربيع

ا18000ا13000اربي الثاني

االمطلوب : تحليل التكلفة المتغيرة عن التكلفة الثابتة بطريقة الحد الأدنى و الأعلى

ات الحجم الأدنى  –ت الحجم الأعلى                                                    

ا----------------------------------------------------معدل التغير ) ت غ للوحدة ( = 

اعدد وحدات الحجم الأدنى  –عدد وحدات الحجم الأعلى                                         

ا15.000 – 18.000                                          

ا-------------------------=                                    

ا 10.000 – 13.000                                         

ا 3000                                      

ادج 1=   --------=                                  

ا 3000                                      

ا

ا 10.000=  1×اا10.000=  جانفيإجمالي ت غ لشهر 

ادج 5000 = 10.000 – 15.000ت ث = 

ا

ا 12.000=  1×اا12.000=  فيفرياأجمالي ت غ لشهر 

ادج 5000=  12.000 – 17.000ت ث = 

ا

ا 11.000=  1×اا11.000إجمالي ت غ لشهر ربيع الأول = 

ادج 5000=  11.000 – 16.000ت ث = 

ا

ا 13.000=  1×اا13.000إجمالي ت غ لشهر ربيع الثاني = 

 دج 5000=  13.000 – 18.000ت ث = 

    امرتبات رجال البيع

    اإهلك ألآت الإدارة

    اتكلفة نقل بضائع للعملء

    اع متنوعةمصاريف بيع و توزي

    امصارف إدارية متنوعة

    امرتبات إدارية

    امرتبات عمال حراسة الإدارة

    اقطع غيار ألآت
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حجم الإنتاج اشهر ال

ابالوحدات 

ات ث ات غ االتكلفة دج 

ا5000ا10.000ا15.000ا10.000اجانفي 

ا5000ا12.000ا17.000ا12.000افيفري 

ا5000ا11.000ا16.000ا11.000اربيع الأول 

ا5000ا13.000ا18.000ا13.000اربيع الثاني 

ا4تمرين 

االناقصة:والمطلوب إكمال البيانات  الصناعية، فيما يلي البيانات المستخرجة من دفاتر إحدى الشركات

اصافي ربح/خسارةاإيراد كلي اتكلفة كلية اتكلفة ثابتةاتكلفة متغيرةاعدد الوحدات

اخسارةدج(10000)ا40000ا50000ا30000ا20000ا40000

اخسارةدج(5000)ا50000ا55000ا30000ا25000ا50000

ادج )عتبة( 0ا60000ا60000ا30000ا30000ا60000

اربح   دج 5000ا70000ا65000ا30000ا35000ا70000

اربح   دج 10000ا80000ا70000ا30000ا40000ا80000

ا

ا.دج 30000ذلك(= ل على خلف دلا يوجد ما ي لأنهنفترض ان التكلفة الثابتة هي نفسها عند كل مستويات الإنتاج )

ادج 50000= دج  30000+ دج  20000، تكلفة كلية = تكلفة متغيرة + تكلفة ثابته

ادج 0,5=  وحدة 40000÷ادج 20000=  ةمتغيراتكلفة وحدوية 

ادج 25000دج =  0,5×اوحدة  50000، ةمتغيراتكلفة وحدوية ×امتغيرة = عدد الوحدات  فتكالي

ادج / للوحدة 1وحدة =  60000÷ادج  60000عدد الوحدات، ÷اايراد وحدوي = ايراد كلي 

ا.دج 40000دج/و =  1×اوحدة  40000، ياايراد وحدوا×اايراد كلي = عدد الوحدات 

ادج( خسارة.10000= )دج  10000 -دج =  50000 –دج  40000تكلفة كلية، –ايراد كلي صافي الربح/ الخسارة = 

اربح. دج  10000دج =  70000–دج  80000تكلفة كلية،  –صافي الربح/ الخسارة = ايراد كلي 

ا


